



**О ходе уборки урожая в крупных, средних и малых
сельскохозяйственных организациях на 1 сентября 2019 года.**

Ход уборки урожая. В крупных, средних и малых сельскохозяйственных организациях по состоянию на 1 сентября т.г. из 712,4 тыс. гектаров **зерновых и зернобобовых** культур (без кукурузы) убрано 698,3 тыс. гектаров, или 98,0% к посевной площади.

С убранной площади намолочено 2111,1 тыс. тонн зерна (в первоначально-оприходованном весе), или 30,2 центнера с 1 гектара убранной площади (по состоянию на 01.09.2018 г. было намолочено 2194,7 тыс. тонн зерна – по 33,7 центнера с гектара). Выше среднеобластного показателя урожайность зерновых культур сложилась в 13 районах, из них: в Петровском – 38,9 центнера с гектара, Староюрьевском – 38,0, Никифоровском – 37,0, Первомайском – 34,0 центнера с 1 гектара убранной площади. В то же время в Инжавинском районе намолочено по 21,7 центнера с гектара, Уваровском – 23,6, Мучкапском – 24,2 центнера с 1 гектара.

Пшеницы убрано на площади 440,5 тыс. гектаров (98,3% к посевной площади). Намолочено 1426,4 тыс. тонн зерна пшеницы, или по 32,4 центнера с одного гектара (на 01.09.2018 г. было соответственно 1451,7 тыс. тонн и 35,7 центнера с гектара).

Сахарной свеклы (фабричной) на 1 сентября т.г. убрано 5,1 тыс. гектаров, или 5,0% к посевной площади (на 01.09.2018 г. было убрано 2,6 тыс. гектаров). С убранной площади накопано 186,4 тыс. тонн корней сахарной свеклы (фабричной) при средней урожайности 364,3, центнера с гектара (на 01.09.2018 г. соответственно 82,5 тыс. тонн и 320,2 центнера с гектара).

По состоянию на 1 сентября т.г. **картофель** выкопан на площади 0,8 тыс. гектаров. Накопано 213,6 тыс. центнеров – 261,4 центнера с гектара убранной площади (на 01.09.2018 г. было собрано 142,5 тыс. центнеров и 262,4 центнера с гектара).

Овощей убрано на площади 26 гектаров (7,1% к посевной площади). С убранной площади собрано 12,6 тыс. центнеров овощей, или 485,8 центнера с гектара (на 01.09.2018 г. было собрано 3,8 тыс. центнеров – по 97,7 центнера с гектара).

Вспашка зяби, сев озимых. По состоянию на 1 сентября т.г. в крупных, средних и малых сельхозорганизациях под урожай 2020 г. **вспахано зяби** на площади 329,0 тыс. гектаров, что составляет 130,2% к 01.09.2018 г. Больше уровня прошлого года вспахано зяби в хозяйствах 20 районов, из них в Первомайском – в 5,4 раза, Пичаевском – в 4,0 раза, Мичуринском – в 2,4 раза.

Озимых на зерно и зеленый корм посеяно на площади 44,2 тыс. гектаров (на 01.09.2018 г. было посеяно 30,7 тыс. гектаров). Приступили к севу озимых культур сельхозпредприятия 21 района области.

Контактные телефоны:

8 (4752) 71-05-08 – *Отдел статистики цен, сельского хозяйства и окружающей природной среды;*

e-mail: P68_mail@gks.ru

При использовании материалов Территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Тамбовской области в официальных, учебных или научных документах, а также в средствах массовой информации ссылка на источник обязательна. Переиздание и тиражирование статистических материалов запрещены.